



BOROVSKÉ LISTY

www.havlickovaborova.cz * urad@havlickovaborova.cz * 569 642 101



Dopisy Klaunovi,
str. 7



Památky na KHB,
str. 10



Král Lávra,
str. 13



LYŽAŘSKÝ VÝCVIK. Během druhého únorového týdne absolvovali žáci druhého stupně havlíčkovoborovské základní školy lyžařský výcvik. Pro letošek nás nečekal klasický zájezd na hory, ale každý den jsme autobusem dojížděli na Harusův kopec u Nového Města na Moravě. Žáci se na svahu opravdu snažili, na svahu vládla po celý týden dobrá nálada. Foto: Jakub Janáček

SLOVO STAROSTY

Milí spoluobčané!

V posledních dnech většina z nás se zatajeným dechem sleduje situaci na Ukrajině. Loni, když jsme si připomínali 200 let od narození „našeho“ Karla Havlíčka Borovského, řada hostů při

zářijové slavnosti nebo i autorů v nové knížce o Havlíčkovi zmiňovala jeho postoj k carskému Rusku. Z nadšeného obdivovatele se stal zarputilým kritikem poměrů v Rusku, všiml si žalostné situace prostých lidí, zvláště a bezpráví.

A kdo před ním chválil mocné dubisko, o něm se mají všichni Slované opřít, ty posílal, ať se sami jedou přesvědčit přímo do Ruska... Čtème

Havlíčka, najdeme tam mnoho inspirativních myšlenek, které platí i dnes.

Osobně jsem ztrátu svobody, válku a tvrdou diktaturu nezažil, ale naši rodiče a prarodiče ano. Není vůbec na škodu poslouchat jejich vyprávění, ať už o válečných letech, o srpnu 1968 nebo o normalizaci.

...pokračování na str. 3

Uklidme svět



S TROJHÁČKEM

26. 3. 2022 OD 14:00

START NA NÁMĚSTÍ
KONEC NA TROJHÁČKU

#SEBERCOVIDIŠ TROJHÁČEK

Muzeum KHB v Havlíčkově Borové srdečně zve na přednášku s Michalem Kampem
"Havlíček po Havlíčkovi. Kult slavného novináře v letech 1856-2021."

sobota 9. 4. 2022 17 hodin



růdný dům KHB

BOROVSKÝ SWAP

První borovský SWAP
aneb co už nepotřebuji, posílám dál...

Výběr věcí se uskuteční
v **pondělí 4. dubna 2022**,
přijít vybrat si můžete
od **úterý 5. do pátku 8. dubna 2022**.

KDE: malá zasedací místnost Úřadu městyse
v Havlíčkově Borové

Donést můžete: kuchyňské i kancelářské potřeby, hračky,
deskové hry, elektroniku, věci do koupelny,
nevhodné dárky
- vše musí být **FUNKČNÍ**.

Nenoste: knížky a oblečení.

Věci, které si nikdo nevybere, dovezeme na sběrný dvůr.



Divadelní spolek JenTak Loutková sekce
Vás srdečně zve
na loutkové představení pro děti



Král Lavra

👑👑👑👑👑

sobota **2. dubna 2022 v 15 hodin**
v Památníku Karla Havlíčka Borovského
v Havlíčkově Borové

👉👉👉👉👉

* loutkové představení, dílničky a drobné pohostění
* vstupné dobrovolné



Peršikovský dráček
ve spojení se spolkem Trojháček a za podpory
Městyse Havlíčkova Borová pořádá

VELIKONOČNÍ AKCI PRO DĚTI

DNE **17. 4. 2022** OD **13:00** HODIN
V PERŠÍKOVĚ U KULTURNÍHO DOMU

Můžete se těšit na:
Kreativní koutek plný tvorby
Tématické focení 🌸 **Skákací hrad**
Soutěže pro děti
Pletení pomlázek 🌸 **Malování na obličej**
Na závěr tématická tombola (v 16 hodin)

Prodej občerstvení za příjemné ceny
- tržba z prodeje podpoří další akce spolku

Více informací o připravované akci na facebookových
stránkách Peršikovský dráček.



...pokračování ze str. 1

A ptejme se jich na jejich pocity, když museli „ohnout hřbet“. Když poslouchám vyprávění své babičky původem z východního Slovenska, která zažila coby dítě poválečný hladomor, a proto ji Červený kříž poslal do Čech na ozdravný pobyt, tak si to nedokážu ani v nejčernějším snu představit.

Možná to, co se nyní děje, nám má ukázat, jakými maličkostmi si často kazíme den, že řešíme kolikrát úplně hlouposti, možná se máme znovu zamyslet nad tím, co je a není v životě důležité. Svoboda opravdu

není samozřejmost. Prosím, máte-li možnost, projeďte solidaritu s každým, kdo zažívá útrapy způsobené válkou či diktaturou, možná přijde brzy chvíle, kdy to budeme muset dokázat nejen slovy, ale i skutečnou pomocí. Jsme na to připraveni?

NOVOSTAVBA ŠKOLKY

Počasi nám přeje a díky tomu je na stavbě čilý ruch. Což nás těší, protože co nenaženeme na jaře, v létě už nedoženeme. V tomto měsíci by mělo dojít k zabetonování schodišť a věnců. Následovat bude krov a krytina. Pracovníci už hodlají zahájit

práci na vnitřních instalacích jako je elektřina, voda, topení a kanalizace.

Protože to je pro nás významná stavba a mnoho lidí ani neví, jak má vypadat, nabízím vám pohledy z projektu. Nová školka bude mít tři oddělení. To znamená, že každé oddělení bude mít svůj vchod, šatnu, sociálku, učebnu a ložnici. V patře bude kuchyň, jídelna, sklady, kulturní místnost, kabinety a sociálky pro personál. Školka bude bezbariérová a do patra povedou dvě schodiště a jeden výtah.

Přemysl Tonar



SLOVO MÍSTOSTAROSTY

LESNÍ POLOMY

Letošní únor se nesl ve znamení velmi větrného počasí. Počet dnů, kdy vládlo úplné bezvětrí, by se dal spočítat na prstech jedné ruky. Vítr působil škody na nemovitostech, ale především na lesních porostech. Bohužel ani nám se řádění větru nevyhnuło. Nejvíce zasaženými lokalitami je les v Mantě a Nad Cihelnou. V ostatních místech není situace tak vážná. Hrubým odhadem nám momentálně leží 250 m³ dřeva, ale toto číslo není jistě konečné. Chvilí nám potrvá, než bude polom zpracován a les bude opět bezpečný. V současnosti je návštěva těchto postižených lokalit zdraví nebezpečná. Obracím se na vás, vážení spoluobčané. Pokud to není nezbytně nutné, omezte, prosím pohyb v obecních lesích.

PĚSTEBNÍ ČINNOST

V loňském roce jsme pěstební činnost v obecních lesích dost zanedbali. Byla omezena na nejnutnější úkony. Bylo to dáno především velkým počtem realizovaných akcí a vytížeností obecních zaměstnanců. Tento dluh chceme v letošním roce splatit. Nyní

probíhá dočištění a příprava ploch pro sázení. Byl vytvořen zalesňovací projekt, podle něhož bude zalesněno přes dva hektary holin. Postaveny budou dvě nové oplocenky a celkem se počítá s výsadbou 10 tisíc stromků. Výsadba bude realizována ve spolupráci s borovskými myslivci. Věřím, že se podaří sehnat dostatek sadebního materiálu a jarní počasí nám bude nakloněno.

Ing. Josef Nevoľe

PRODEJ PALIVOVÉHO DŘEVA

Městys Havlíčkova Borová nabízí k prodeji palivové dřevo.



Cena za m³ je 650,- Kč včetně DPH.

Dopravu si zajistí každý sám. V případě zájmu volejte na tel. 777355028

BANKOVNÍ ÚČTY MĚSTYS HAVLÍČKOVA BOROVÁ

NÁZEV ÚČTU	Zůstatek účtu k 31. 1. 2022
BÚ Česká spořitelna	3 823 587,82
Fond rozvoje bydlení ČS	380 063,45
ČSOB Municipální konto	24 313,00
ČSOB Spořicí účet	21 112,62
ÚČET hasiči	33 127,33
ČNB Účet dotace	131 316,16
Fond vodovody	203 882,20
Fond kanalizace	2 336 922,00
CELKEM	6 954 324,58

Zpracovala:

Magda Hořáková, ekonom městysu

Za období leden - největší příjem

- ve výši 813.192,57 Kč daň z přidané hodnoty.

Za období leden - největší výdaj

- ve výši 258.007,- Kč úhrada DPH IV. čtvrtletí 2021.

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA ZE DNE 10. 2. 2022

Omluveni: Ing. Jaroslav Blažek, Jiří Halama, Michaela Chlubnová, DiS., Ing. Josef Nevole, Mgr. Jana Žáková

ZM schválilo ověřovatele zápisu. 9-0-0

ZM schválilo usnesení z minulého jednání. 8-0-1 (Hájek)

ZM schválilo program jednání. 9-0-0

Memorandum o partnerství a spolupráci

Firma AVE CZ odpadové hospodářství s. r. o., a Elektrárna Opatovice, a. s. předložili obcím v rámci Svazku obcí Podoubraví Memorandum o partnerství a spolupráci při systémovém řešení odpadového hospodářství. Jednalo by se o využití nové spalovny na odpad – energetické suroviny, která by mohla být do sedmi let postavena. Její kapacita se předpokládá 150 tisíc tun odpadu ročně. K tématu sběru a likvidaci odpadu se vedla diskuse a starosta doporučil prozatím o něm nehlasovat a přesunout tento bod na další jednání ZM. Zatím je vše ve fázi nezávanosti, poté by byla sepsána smlouva budoucí, kde by již měla být definována cena za službu. Na Svazku obcí Příbyslavsko se o tom bude ještě jednat.

V 19.25 přišla Bc. Hana Tonarová

Svazek obcí Podoubraví – vážící systém svozu odpadu

ZM schválilo záměr připojit se do příprav vážícího systému v rámci Svazku obcí Podoubraví. 9-0-1 (Ing. Karel Tonar)

Starosta sdělil, že svazek si zaplatí u firmy AVE CZ montáž vážícího systému na svozové auto a vedení evidence množství odpadu ze svezných popelnic a kontejnerů. Ty budou opatřeny čipy. Plechové kontejnery na tříděný odpad by byly vyřazeny a nahrazeny plastovými.

Firmě AVE CZ městyse platí za svoz tříděného odpadu od počtu nádob a společnost EKO-KOM vyplácí městyse finanční odměny od tuny vytříděného odpadu. Příspěvek obcí na pořízení by byl přepočten nejspíše na počet obyvatel obce. Starosta dále uvedl, že prozatím by se schvaloval pouze záměr a jednalo by se nejprve o komoditu plast, papír. Muselo by dojít k nacenění a rozpočítání nákladů, a to podle toho, kolik obcí by se chtělo do tohoto systému zapojit. Dále starosta informoval, že na Svazku obcí Příbyslavsko padl návrh na pořízení vlastního svozového auta a povede se v tomto směru širší debata mezi obcemi.

ZM schválilo příspěvek na Velikonoční akci pro děti ve výši 12.700 korun spolku Peršíkovský dráček. 10-0-0

Spolku Peršíkovský dráček pomůže s pořádáním Spolek Trojháček. Starosta navrhl, aby byla komunikace z Havlíčkovy Borové do Peršíkova v době konání akce uzavřena pro dopravu kvůli bezpečnosti dětí.

David Burian za Finanční výbor zmínil, že prostředky byly letos pro spolky sníženy na polovinu (je možnost do konce

března požádat o cca 120 tisíc korun). Dále je potřeba všem žadatelům, kteří dotaci získají, uvést do veřejnoprávních smluv podmínku, aby plnili povinnou publicitu a uváděli, že „Tato akce byla uskutečněna za finanční podpory Městyse Havlíčkova Borová“.

Novostavba školky – dodatek ke smlouvě

Starosta uvedl, že by o tomto dodatku doporučoval nehlasovat. Společnosti PWB stavby s.r.o. městyse nemůže poskytnout finanční zálohu na novostavbu MŠ, neboť by tím porušil zadávací podmínky a jednalo by se o zvýhodnění účastníka řízení. Zúčastnění se shodli, že záloha se poskytovat stavebníkovi nebude.

Starosta dále informoval o změnovém listu, který se týká výměny zářivek za LED osvětlení, dále bylo vyřazeno z projektu pět rozvaděčů, které byly nahrazeny nově třemi rozvaděči, každý na jednom patře budovy, nově umístěny v neveřejných prostorech. Je také požadavek zapracování do projektu nouzového osvětlení. Projekt se musí zaktualizovat dle nových platných norem. Z diskuse vyplynulo, že je nutné, aby byl předložen položkový rozpočet (v době, kdy byly položky naceňovány, byly jiné ceny materiálu).

Starosta podal informace, jak pokračují stavební práce na novostavbě MŠ. Sdělil také, že došlo ke změně stavbyvedoucího.

RŮZNÉ

Starosta informoval o žádosti Jaroslava N. z Havlíčkovy Borové o koupi pozemku č.76/79 o ploše 61 m² v k. ú. Havlíčkova Borová ve vlastnictví Městyse Havlíčkova Borová a pověřil řešením majetkovou komisí.

Starosta informoval o tom, že by rodina T. z Havlíčkovy Borové chtěla stavět RD na vlastním pozemku za Borovou - směrem na Kopaniny. Starosta uvedl, že by vyvolal jednání i s dalšími majiteli pozemků v těsné blízkosti, zda mají zájem o směnu, či prodej svých pozemků na vybudování nové lokality pro stavbu RD a předal majetkové komisí k prověření.

Starosta informoval o přijetí zamítavého stanoviska z Ministerstva financí ČR o tom, že nevyčerpanou finanční dotaci na stavbu MŠ nebude možné převést městyse do roku 2022.

Probíral se problém s vyvěrajícím pramenem v blízkosti nových RD v ul. Polní. Voda vytéká a mrzne na silnici, a důvodem může být poničení melioračního zařízení. Řešením může být stáhnout přebytečnou vodu do mělkého příkopu vybudovaného na obecním pozemku podél komunikace. Diskuze se vedla i o využívání obecního pozemku občany bez povolení či nájemní smlouvy.

Příští jednání zastupitelstva se předpokládá 10. 3. 2022

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTYSE ZE DNE 25. 2. 2022

Omluven Ing. Karel Tonar

RM schvaluje žádost projektanta Ing. Martina Doležala, Vepřová 133, 592 11 Velká Losenice, o vyjádření k dokumentaci a uděluje souhlas se stavbou: Příkladová rodinného domu č. p. 381 v Havlíčkově Borové na pozemku par. č. st. 602 a č. 4183/12 v k. ú. Havlíčkova Borová, stavebník: Tereza D. z Havlíčkovy Borové. 4-0-0

RM neschvaluje žádost Jiřiny B. z Havlíčkovy Borové o přijetí nového člena do nájemcovy domácnosti – Martiny J. z Havlíčkovy Borové. 4-0-0

RM schvaluje trvalý přístup k plánované stavbě Malé vodní nádrže Havlíčkova Borová po pozemcích par. č. 4017, 4002 a 4071 v k. ú. Havlíčkova Borová. 4-0-0

RM schvaluje žádost Ivana B. z Havlíčkovy Borové o přijetí nového člena do nájemcovy domácnosti (byt B) – Aliny B. 4-0-0

RM schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytování služeb pověřence pro ochranu osobních údajů (zvýšení ceny pověřeneckých služeb o 100 korun měsíčně) se společností SMS-slужby s. r. o., IČO 06784771, V Rovínách 40, 140 00 Praha 4. 4-0-0

RM bere na vědomí žádost Marka F. ze Sezemic a Jany Š. z Havlíčkovy Borové o odkoupení pozemku pro výstavbu rodinného domu.

RM bere na vědomí upozornění České pošty, s.p., Pobočková síť VČ, Na Hrádku 105, 532 05 Pardubice 2, na porušení

smluvní povinnosti Pošty Partner Havlíčkova Borová tím, že byla provozována v období 19. 1. 2022 - 21. 1. 2022 z důvodu karantény uzavřena.

RM bere na vědomí sdělení Ministerstva financí, Letenská 15, 118 10 Praha 1, že nevyčerpané dotační prostředky na Novostavbu MŠ nebude možné převést na rok 2022.

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTYSE ZE DNE 10. 2. 2022

Omluven Ing. Josef Nevole

RM schvaluje kácení dřevin mimo les, dle žádosti manželů Bc. Kateřiny S. a Mgr. Jaroslava S. z Prahy na pozemku par. č. 6, v k. ú. Peršíkov. 4-0-0

RM schvaluje Dodatek č. 6 ke kupní smlouvě na zajištění odvozu separovaného se společností AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., IČO 49356089, provozovna Žďár nad Sázavou, se sídlem Pražská 1321/38a, 102 00 Praha 10 - úprava sjednané ceny. 4-0-0

RM schvaluje Dodatek č. 20 ke Smlouvě ze dne 2. 11. 1994 uzavřené s Miloslavem Odvárkou za ODAS na zajištění odvozu tuhého komunálního odpadu se společností AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., IČO 49356089, provozovna Žďár nad Sázavou, se sídlem Pražská 1321/38a, 102 00 Praha 10. – změna paušální částky za sběr, výsyp a odvoz směsného komunálního odpadu. 4-0-0

RM schvaluje záměr výpůjčky – Smlouvu o výpůjčce s TJ Sokol Havlíčkova Borová, z. s., IČO 15059057, Pivovarská 354, 582 23 Havlíčkova Borová, na dobu neurčitou. Předmětem výpůjčky této smlouvy jsou – pozemek par. č. st. 507, včetně stavby čp. 354, pozemku par. č. st. 344 včetně stavby čp. 272 dle přílohy č. 2 a pozemek par. č. 2431/2 dle přílohy č. 1 Smlouvy. 4-0-0

(upraveno pro potřeby zpravodaje znamená, že zápis nebo usnesení ze ZM či RM je pouze minimálně upraven, někdy zkrácen, častěji dovysvětlěn a především převeden z „úředničtiny“ do „lidštiny“ tak, aby to byl souvislý text a nikoli sled písmen, čísel a těžko odhadnutelných zkratk; celé znění je pak zveřejněno na webu městyse a lze je kdykoli porovnat s verzí v BL)

RM schvaluje záměr výpůjčky – Smlouvu o výpůjčce s Mysliveckým spolkem Havlíčkova Borová, IČO 70156174, Náměstí 278, 582 23 Havlíčkova Borová, na dobu neurčitou. Předmětem výpůjčky této smlouvy je prostor služebního bytu sokolovny na čp. 272. 4-0-0

RM schvaluje odpuštění poplatku za pronájem místní hasičské zbrojnice Sboru dobrovolných matek za účelem pořádání burzy dětského oblečení, a to v termínu od 2. – 7. března 2022. 4-0-0

RM schvaluje žádost Základní školy a Mateřské školy Havlíčkova Borová, IČO 70985669, Náměstí 97, 582 23 Havlíčkova Borová, o udělení souhlasu s přijetím daru ve výši 11.270 korun od Anety Holcmanové z Havlíčkovy Borové. Finanční částka je určena na zájmové aktivity dětí, kulturní akce, pomůcky pro výtvarnou a pracovní výchovu dětí v Mateřské škole Havlíčkova Borová. 4-0-0

RM bere na vědomí oznámení Centra podpory veřejného zdraví, Státního zdravotního ústavu, Šrobárova 48, 100 42 Praha 10, že Základní škola a Mateřská škola Havlíčkova Borová, Náměstí 97, 582 23 Havlíčkova Borová náležitě evaluovala a inovovala svoje školní kurikulum podpory zdraví a úspěšně obhájila své členství v síti programu Škola podporující zdraví a její členství tím pokračuje na období dalších 4 let.

SETKÁNÍ OSLAVENCŮ II.

Do příjemného prostředí borovského muzea již podruhé pozveme 27. dubna 2022 všechny oslavence, kteří v uplynulých měsících a dnech oslavili svá životní jubilea. Zvolili jsme tuto formu jejich oslavy z řady důvodů – jednak nebudou muset na starostu a místostarostu čekat lidé doma, nic chystat, ani uklízet, jednak budou oni pohoštěni a obslouženi, takže budou mít vše bez práce a starostí. Dále budou mít šanci potkat se s dalšími oslavenci a pohovořit si s nimi, a zároveň jim bude k dispozici starosta i místostarosta, kterých se budou moci na cokoli zeptat. Všichni oslavenci, kterých se to týká, dostanou tištěnou pozvánku. Těšíme se na vás!

Hana Tonarová, kulturní komise

PŘIZNÁNÍ K DANI Z PŘÍJMŮ FYZICKÝCH OSOB ZA ROK 2022 - INFORMACE

Termín pro podání daňového přiznání za rok 2021 připadá na 1. duben 2022. Existuje ale také možnost si termín podání posunout o jeden měsíc - v případě elektronického podání je lhůta 2. května (buď přes portál Moje daně, nebo přes aplikaci elektronického podání Finanční správy - přihlásit se je možné buď přes bankovní identitu nebo datovou schránku). Jestliže vám s daňovým přiznáním pomáhá daňový poradce, termín pro podání se posouvá až na 1. červenec.

Formulář pro podání papírového podání je možné získat buď přímo na finančním úřadě, nebo si ho stáhnout na webu Finanční správy. Vyplněné přiznání je pak možné podat osobně na finančním úřadě podle místa trvalého bydliště, nebo využít například výjezdů do obcí, které Kraj Vysočina letos opět organizuje. Zaměstnanci finančního úřadu navštíví vybrané menší obce, aby přímo na místě pomohli veřejnosti vyplnit a podat daňová přiznání i v místech, kde nejsou sídla finančních úřadů. Po dvou letech se tak obnovuje tradice, která se nemohla kvůli pandemii uskutečnit. Termíny výjezdů jsou přehledně vypsány na webu www.financnisprava.cz. K datu odeslání tohoto vydání do tisku byl pro Územní pracoviště Finančního úřadu Kraje Vysočina v Havlíčkově Brodě do Přibyslavi vypsán pouze jeden termín:

Přibyslav	23.03.2022	10.00 - 12.00, 12.30 - 17.00	MĚŮ Přibyslav
-----------	------------	------------------------------	---------------

Aktuální informace jsou k dispozici na webových stránkách www.financnisprava.cz.

Pramen: www.financnisprava.cz

SLOVO HEJTMANA

PŘÍBĚHY VÝJIMEČNÝCH LIDÍ

Mezi nové tradice, které budou jistě spojovány s novodobou historií Kraje Vysočina, patří i objevování a představování příběhů výjimečných a mimořádných lidí. V případě Kraje Vysočina jde o slavnostní ceremoniál udělování Nejvyšších ocenění Kraje Vysočina v podobě dřevěné, skleněné nebo kamenné medaile. V kalendáři nedůležitějších společenských akcí regionu figuruje od roku 2008. Od té doby Kraj Vysočina představil, resp. ocenil zhruba dvě stovky osobností – žen i mužů. Každoročně se seznam rozrůstá o novou desítku laureátů.

Dřevěná medaile je určena pro mladé talenty, lidi, kteří se neostýchají najít si své místo ve společnosti, mají dobře našlápnuto v umění, vědě, věnují se moderním technologiím nebo se zapojili do mimořádných projektů, které obohatili vlastními nápady, tedy mají potřebu měnit svět v dobrém slova smyslu.

Skleněné medaile jsou určeny těm, kdo jednorázovým činem nebo svojí dlouholetou prací přispěli významně k rozvoji kraje a prospěchu jeho obyvatel. Tito zkušení, moudří a tvůrčí lidé už v rámci společnosti zanechali znatelnou stopu a jejich práce společnosti zásadně prospěla nebo ji ovlivnila.

Kamenná medaile je nejvyšším oceněním Kraje Vysočina. Je určena tomu, kdo se svojí dlouhodobou prací zasadil o významný prospěch obyvatel Vysočiny. Je udělována za celoživotní práci, nepřehlédnutelné úspěchy, ale i za výjimečné počiny.

Říkáte si, že znáte osobu, která by si zasloužila ocenění kraje v některé z jeho podob? Žije ve vaší blízkosti mimořádný člověk, který je pro své okolí vzorem, jeho práce, aktivity, činy, koníčky jsou natolik výrazné, že bychom o nich měli v kraji vědět? Často může jít o velice nenápadné a skromné lidi, kteří své úspěchy sdílejí jen se svým okolím, a my bychom jim, pokud nám pomůžete, rádi věnovali zaslouženou pozornost. Dejte nám o nich, prosím, vědět. Jak to udělat? Kontaktujte kteréhokoli

krajského zastupitele a požádejte ho o předložení nominace. Seznam krajských zastupitelů je k dispozici na www.kr-vysocina.cz. Doporučení pro udělení krajského nejvyššího ocenění je možné realizovat prostřednictvím členů krajského zastupitelstva i z úrovně starostů a starostek měst a obcí. Jménem vedení kraje i krajských zastupitelů děkuji za veškeré návrhy, které nám poskytnete, a to ideálně do poloviny března. Všechny doručené nominace ještě musí posoudit výbor pro udělování medailí. Jeho členové z návrhů vyberou a doporučí konkrétní osoby krajskému zastupitelstvu ke schválení. Jen pro úplnost ještě doplňuji, že Nejvyšší ocenění Kraje Vysočina je čestné ocenění, které není spojováno s žádnou finanční ani jinou výhodou.

Podobu letošního ročníku udílení Nejvyšších ocenění Kraje Vysočina máte ve svých rukou. Jména, která budou předložena výboru pro udělování medailí, budou hlavně od vás, protože kraj jste i vy. Díky za pomoc.

Vítězslav Schrek,
hejtman Kraje Vysočina

SWAP – JAK TO BUDE FUNGOVAT?

Swapování je vlastně výměna, ovšem v našich podmínkách není úplně reálná. Vyměnit si můžete věci v rámci rodiny, s přáteli, ale pro nás v Havlíčkově Borové se nehodí. U nás to bude probíhat tak, že v pondělí 4. dubna od 9 do 17 hodin můžete na úřad městyse (malá zasedačka) přinést funkční a čisté věci, které už doma nevyužijete, a chcete, aby dostaly druhou šanci u někoho jiného.

Přinést můžete kuchyňské i kancelářské potřeby, hračky, deskové hry, elektroniku, malé spotřebiče, věci do koupelny. Vše musí být plně funkční. Nenoste oblečení, textil, knihy. Tyto věci roztřídíme, vyrovnáme, a od úterý 5. do pátku 8. si je můžete v rámci otevírací doby úřadu přijít prohlédnout, a odnést to, co se vám bude hodit. Vše je zdarma.

Věci, které si nikdo nevybere, nabídneme lidem, o nichž si myslíme nebo víme, že by je upotřebili. Víte, o někom takovém? Dejte mi, prosím vědět. Zbývající věci dovezeme na sběrný dvůr.

Cílem je opět o něco omezit plýtvání věcmi, které mohou ještě posloužit a udělat dobrou službu někomu kolem nás. Dotazy, tipy a připomínky pište na e-mail: h.tonarova@seznam.cz

Hana Tonarová

VŠECHNY STROMY V HAVLÍČKOVĚ ALEJI MAJÍ MAJITELE

O nápadu na Havlíčkovu alej psal v Borovských listech poprvé Ondřej Neubauer v prosinci 2020. Od té doby jsme mnohokrát ve zpravodaji informovali, co bude alej obnášet, psali jsme o tom, jak plánujeme stromy nabízet občanům obce, vysvětlovali jsme, proč je dobré si konkrétní strom ještě před výsadbou zamluvit, když třeba chceme mít šanci vybrat si konkrétní pořadové číslo.

Dvě stovky třešní jsou v zemi od listopadu loňského roku. Všichni, kdo o stromech uvažovali, si je mohli v minulých měsících zajistit. I v okamžiku, kdy byly stromy zasázené, bylo pořád několik stromů nabízeno k adopci. Přesto se stává, že přicházejí lidé, a jsou to i Borovští, že by chtěli mít svůj strom. S tím už nyní bohužel nic nenaděláme. Času si myslím bylo opravdu hodně a kdo chtěl, strom mohl v minulém půl roce bez problémů adoptovat.

V tuto chvíli finalizujeme seznam stromů s uvedením jejich majitelů. Řada z vás se ozvala, název upravila či doplnila. Znovu se přimlouvám za to, abyste tam, kde to je možné, uvedli číslo popisné domu, případně bydliště, pokud nejde o Borováka. To, že dnes víme, o koho u konkrétního jména jde, ovšem neznamená, že to budou lidé z Havlíčkovy Borové vědět za 10 let. Pokud byste chtěli ještě text upravit, doplnit nebo dodat za text číslo popisné, prosím ozvěte se: h.tonarova@seznam.cz, 604 351 710. Seznam uveřejníme na obecní vývěsce, ještě je šance opravovat. Až budou jména vytištěna na infotabuli, šance už nebude a pozdější reklamace již nebudou brány v potaz.

Hana Tonarová

DOPISY KLAUNOVI...?

Co by na tomhle sdělení mohlo být zajímavého? Klaunem může být kdokoliv, dopisy už téměř nepíšeme... a tak by pravděpodobně většina z nás jen mávla rukou. Jiný rozměr ovšem věta dostává, když zjistíte, že se jedná o název knížky, jejíž autorkou je vaše spolužačka. Jestli jste tedy už náhodou nebo třeba záměrně útlou knížku, jejíž přebal zdobí nohy v rozpustilých pruho- vaných podkolenkách a červených kečkách, viděli, máte jasno. Je to knížka básniček Jany Sobotkové (Brychtové), která nese výše uvedený název. Ono mě to vlastně ani moc nepřekvapuje. Jana snad odjakživa a dodnes nadšeně čte, zajímavě, vtipně a poutavě vypravuje a píše bezvadné úvahy a příběhy, které nutí k zamýšlení nebo alespoň k zastavení nad běžnými věcmi kolem nás..., takže ve finále jsme od Jany nějaký takový počin vlastně mohli očekávat. A když už jsem zmínila Janin poněkud umělecký přístup k životu, neodpustím si jednu z mnoha konkrétních vzpomínek na její minulost. Zhruba před 50 lety jsme totiž s dalšími spolužačkami v Janině režii ztvárňovaly např. i televizní seriál Randall a Hopkirk a prostě to nemělo chybu! Jooo, to byly časy! Ale pojďme Janu vyzpovídat v souvislosti s její knížkou:

Jano, můžeš nám, prosím, svoje literární dítko představit. (Jana nás seznamuje s velmi obsáhlou a veskrze příznivou recenzí, ze které citujeme pouze část)

„Dopisy Klaunovi jsou útlá knížka a mně se ji podařilo přečíst opravdu za chvíli. Jak již napovídá název, jedná se o příběh psaný formou korespondence přáteli. Jednotlivé listy píše vypravěčka příběhu, Anděl, a mezi jejími řádky se otevírá svět fantazie a možného i nemožného. Vše se odehrává na planetě Cirk. Nic tam není, jak známe tady. Autorka vede čtenáře neuvěřitelným světem s takovou samozřejmostí, že po chvíli čtení nemáte problém považovat Očokolice nebo Totemníky za naprosto běžná stvoření. Každý takový tvor je několika větami vysvětlen tak samozřejmě, jako by bylo běžné jej potkávat na každém kroku. I když, proč by to vlastně nemohlo být možné? Protože v Andělově světě je

možné úplně všechno. Na první pohled můžeme vidět svět zázraků a jeho obyvatel, kteří bydlí v dýni, kremroli nebo vypadají jako zašoupaný šuplík. Na ten druhý pohled je to svět plný asociací a myšlenek propojený s tím našim. Najdeme zde obětování, přátelství, lásku i nesmírný stesk po Klaunovi, pro něj určené dopisy příběh vyprávějí. Postavy se obbracejí nejen k sobě, ale v drobných poznámkách i ke čtenáři a tahle pohádka má náhle šanci stát se skutečnou. Rozhovory postav jsou vtipné, nevážné a v mnohých Andělových rozčarováních má čtenář velkou šanci se poznat a vedlejší postavy bez problémů sednou na osoby kolem čtenáře samotného. Například postavička opelichaného supa s holým zadkem je vyloženým kandidátem na hromadné přirovnání, jakkoliv je tvor v knižce nezákerný. A takto můžete Cirkem putovat a potkat tam mnoho svých známých. Je to lehké čtení. Snadné a přitom neplytké. Nejbližší přirovnání jsem našla ve slavném Malém Princí, který byt psaný jinou formou a s jistou vážností, která na Cirku chybí, také putoval planetami se svými vlastními zákonitostmi a obyvateli. Na první pohled pohádka, ale jak jsme rostli, najednou jsme



poznali, že to není pohádkový příběh pro třetí třídu, ale něco mnohem víc. Dopisy Klaunovi k tomu směřují také. I když se může planetka s potřeštěnými obyvateli zdát praštěná, skrývá se za ní více vážnosti než erotomanské menu čarodějky Fulimíny připouští. Zdá se to vše být příběhem jednoho nitra. A přece každý v sobě můžeme mít draky, víly, trpaslíky i jiné zajímavé obyvatele. Stačí se jen zastavit a chvíli naslouchat...“ Tolik slova recenzentky.

Jano, měla jsi tohle téma někde v šuplí-

ku a čekalo jenom na příležitost? Nebo to bylo jinak?

Před pár lety jsem měla potřebu prezentovat své psaní na literárním serveru. Vniknout mezi kované autory byl ale křest ohněm. A též to podle toho vypadalo. Vyháněli mne odtud.

Kdo Ti teda tenkrát pomohl? A souvisí to nějak s názvem knížky? Je Klaun někdo konkrétní nebo jsou Tvoje básničky poselstvím pro kohokoliv, kdo si v nich něco najde?

Jeden z těch, kdo mi tehdy pomohl, byl muž s nickem Klaun. Když pak dlouhodobě onemocněl, napadlo mě psát mu dopisy. Prdlé, ztřeštěné dopisy plné fantazie. Plán nebyl. Prostě jsem jen psala, jak přicházely nápady. Minulý rok rukopis objevil můj syn a navrhl mi, ať jej vydám. A tak spatřila světlo světa tahle malá knížka. Její odkaz pro širokou čtenářskou veřejnost je koneckonců uveden i v recenzi.

Co Tvůj umělecký pseudonym? Není tajemstvím? Vysvětlíš nám jeho původ?

Pseudonym Jane Andělka Naihai vznikl při vstupu na literární server. Chtěla jsem být hned na začátku dlouhého seznamu autorů, proto Andělka. A jelikož ráda píšu o maorských kočkách, tak maorsky se anděl řekne Naihai.

Přestože jsi poměrně aktivní na sociálních sítích, očekávala jsi takový zájem o knížku?

Sociální sítě jsou součástí našich životů. Pokud je člověk správně používá, mohou být zábavné. Jen děti neumí rozlišit zlo, které se na nich někdy objeví, ale od toho mají rodiče.

Ano, přes síť jsem prodala většinu knih, a jsem za to vděčná.

Co Tvoje druhá knížka? Můžeš o ní už něco prozradit? Nebo to necháme jako pokračování Tvé literární série?

Do tisku mám připravenou knihu básní s ilustracemi jednoho studenta, který si tak přivydělává na studium medicíny. Mám radost, že ho mohu takto podpořit. Snad se podaří vydat knížku v květnu. V psaní budu pokračovat dál.

Nejsem žádná spisovatelka. Jsem obyčejná ženská, kterou baví psaní, a též si jím ulevuji od všudypřítomného stresu – výdobytku dnešní doby. Vše přijímám s pokorou. Myslím, že pokud já mám při psaní radost a čtenáři mají radost při čtení, je vše, jak má být.

A k tomu je zbytečné cokoliv dodávat! Děkuji Janě za rozhovor, přeji jí a jejím básničkám hodně příznivců a těším se třeba někdy na její autorské čtení.

Jana Žáková, čp. 322



ZŠ a MŠ
HAVLÍČKOVA BOROVÁ



561 202 049 - účetní ZŠ, 087 ředitelna

561 202 089 - sborovna, 093 družina

561 202 033 - jídelna

734 230 317 - MŠ

info@zsborova.cz; www.zsborova.cz

**Cvičení
pro holčičky
4-6 let
(předškolačky)**



mix různých cviků, taneční a jiné pohybové



Kdy: každé pondělí
16:00 - 17:00 hod.
(začínáme 28. 2.
2022)

*po hodině prosíme o
vyzvednutí dětí*

Kde: tělocvična ZŠ
Havlíčková Borová
S sebou: cvičební
úbor, boty do
tělocvičny, pití

Těší se na Vás Veronika Tonarová a Lenka Šrámková

NAŠE ŠKOLA MÁ NOVĚ DVA CERTIFIKOVANÉ INSTRUKTORY LYŽOVÁNÍ

Ta otázka se v mnoha školách otevírá prakticky každou zimu. Kdo s příslušným osvědčením může jet s našimi žáky jako instruktor na lyže? V havlíčkoborovské škole se podařilo minimálně částečně tento problém vyřešit. Škola má totiž nově dva certifikované pedagogy.

Marek Kotrč a Jakub Janáček absolvovali počátkem února čtyřdenní intenzivní kurz pod vedením zkušených lektorů. Školení probíhalo (poměrně překvapivě) na svahu v Chotouni nedaleké Jílového u Prahy, obsahovalo mnoho hodin poměrně podrobné výuky lyžařské techniky na svahu a také každý den teorii. Na závěr každý z přítomných předvedl praktickou ukázkou formou metodického výstupu a napsal test.

Výhodou také je, že certifikáty dnes již neobnovují tak jako v předchozích letech. Borovská škola by tak problém s certifikovanými pedagogy, kteří na lyžařské výuce hned v únoru doplnili dlouholetého instruktora Otto Hájka, mohla mít částečně vyřešen.



Martina Brychtová Marek Kotrč na instruktorském kurzu. Foto: Jakub Janáček

LYŽAŘSKÝ KURZ JE ZA NÁMI. VŠICHNI ZDRÁVI.

Kurz je za nami. Stop. Umim lyžovat. Stop. Všichni zdraví. Stop. Tak takhle nějak by možná vypadala před lety zpráva z lyžařského kurzu. My už sice umíme poslat selfíčka a videa rychlostí blesku přímo ze sjezdovky, ale poselství z letošního lyžařského kurzu druhého stupně havlíčkoborovské školy by bylo vlastně stejné.

Po několika letech se žáci borovské školy opět vydali na zasněžené kopce. Tedy vlastně kopec. Kvůli nejasnostem v epidemiologických opatřeních se totiž škola rozhodla za lyžováním pět dní po dobu jednoho týdne dojíždět. Cílem byl nedaleký Harusův kopec u Nového Města na Moravě.

A i když je těžké plnohodnotně nahradit celý týden na horách se vším, co k tomu patří, doufáme, že účel akce splnila. Minimálně z pozitivních – až

nadšených - reakcí žáků se tak zdá.

Každý den v 8 hodin ráno čekal na borovském náměstí autobus, do kterého třiatřicet žáků a pět pedagogů naložilo svoji výbavu a za několik desítek minut už jsme parkovali pod sjezdovkou. Nebyli jsme zdaleka jediná škola z okolí. Ve stejnou dobu se u vleku vybalovala spousta dalších dětí. Polní podmínky i rozmary počasí, kdy bylo třeba vyložit věci, venku se přezout a připravit, snad nikomu nevadily a i drobné technické potíže byly záhy překonány.

Začínajících byla většina

Během prvního dne se děti rozdělily do tří skupin. První tvořili ti, kteří již s lyžováním mají jisté zkušenosti, a další dvě naprostí začátečníci. Překvapením pro mnohé může být, že začínajících lyžařů byly více než dvě třetiny.

První skupina po úvodním zaškolení vyrazila lanovkou na kopec, a i když byly schopnosti jejich členů různé, poměrně rychle se začaly srovnávat a dá se s klidem říci, že se ukázaly jako velmi slušné. A stále se vylepšovaly.

Poněkud těžší to měli vedoucí začínajících lyžařů. Ten, kdo začínal se sjezdovkami až na druhém stupni, to asi zná... Zapnutí lyže. Pád na zem. Válení se ve sněhu a těžké zvednutí. Výšlap nahoru na svah. Dva až tři pády po cestě. Zkouška, jak se s lyžemi otočit. Pád na zem. Už více upoceně zvednutí. Plužení, první zatáčka a pád. A znovu. Pak už to je lepší a první obloučky. Zjištění, že ono to jde. Po vteřině vás zchladí další pád – takové dobrovolné sednutí. I tohle je kouzlo sjezdovek a kdo jej překoná, musí přece lyžování milovat.



Nikdo se nevzdal

Tak nějak to asi vypadalo, ale ve výčtu přeci jen něco chybí. Naštvanost (alespoň co jsme mohli vidět) se nedostavila. Naším žákům slouží ke cti a veřejně takto dostávají velkou pochvalu za to, že se nikdo nevzdal. S někým to sice bylo těžší než s jiným a nastoupit mnohde musela takřikajíc i individuální výuka, která byla chvílemi velmi těžká. Je v ní spousta stoupání, pluzení a i nervů. Ale již během prvního dne někteří začínající lyžaři přestoupili k prvnímu družstvu a brzy nebyl rozdíl v lyžování výrazně znát.

A postupně se zlepšovali všichni. Nutno říci, že s velkou pílí a zaujetím. Vážně, nepřeháníme. Velký palec nahoru všem!

Počasi bylo také takřka horské.

Zažili jsme ranní mráz, déšť, mlhu, chumelenici a i blankytně modrou oblohu a slunce. Po mnoha pádech, potu i možná malých slzách přišla pro všechny zasloužená odměna. Poslední dny již každý zvládl Harusův kopec sjet sám. A došlo i na improvizovaný slalom, který absolvovali také úplně všichni. Skvělé.

Pochvala všem

Při odpoledních cestách domů vládla dobrá nálada, a dokonce jsme slyšeli i hromadný zpěv. Jestli stojí za to něco ještě vypíchnout, tak také disciplinovanost a velmi slušné chování našich žáků. To nemusí být všude pravidlem. Díky za to.

A jaké bylo personální zajištění? Základní a mateřská škola Havlíčkova Borová aktuálně disponuje dvěma

certifikovanými instruktory z vlastních řad – Markem Kotrčem a Jakubem Janáčkem a tradičně se účastnil také dlouholetý ředitel školy a instruktor Otto Hájek. Nezbytný a velmi potřebný doprovod, logistické experty a zdravotní personál v jednom skvěle tvořily Jana Žáková a Blanka Zvolánková a díky nim bylo během přestávek k dispozici i důležité občerstvení.

Nyní nezbyvá než doufat ve dvě věci. Snad dětem nadšení ze sjezdovek vydrží, vždyť je to o tolik lepší než zírat do mobilu. A snad vše brzy absolvujeme i na horách, a to se vši úctou k „Harusáku“. Zmiňovaný telegram už asi posílat nebudeme, ale selfíčka umíme. A teď už umíme i obloučky.

Jakub Janáček

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY NA ŠKOLNÍ ROK 2022/ 2023

Vážení rodiče budoucích prvňáčků! Dovolte mi, abych vám jménem ZŠ a MŠ Havlíčkova Borová už nyní předala první informace, které se týkají zápisu vašich dětí k povinné školní docházce. Přijímání žáků k jejímu plnění se řídí Zákonem č. 561/2004 Sb., §36 ve znění pozdějších předpisů. Odklad povinné školní docházky se řídí § 37 téhož zákona. Jiný způsob plnění povinné školní docházky se řídí § 40 téhož zákona. Individuální vzdělávání se řídí § 41 téhož zákona ve znění pozdějších předpisů a novel. Pro školní rok 2022/ 2023 přijímáme děti narozené 1. 9. 2015 – 31. 8. 2016. Děti, které se narodily 1. 9. 2015 - 31. 12. 2015, přijímáme pouze s doporučením pedagogicko-psychologické poradny.

Žádost o odklad můžete podat v den zápisu. K písemné žádosti však musíte zároveň přiložit doporučující posouzení příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa. Na jednotlivá pracoviště se samozřejmě musíte s předstihem objednat! Zápis v naší škole jsme naplánovali, v souladu s předpisy MŠMT, na pondělí 25. dubna 2022. Všechny informace, registrační číslo, formuláře a pokyny k formální části zápisu včas obdržíte. Pokud epidemiologická situace dovolí, budete mít možnost absolvovat s vašim budoucím prvňáčkem i motivační část zápisu, tzn. setkání s učiteli a i. stupně, plnění jednotlivých předškolních úkolů a zábavných úkolů s našimi devěťáky.

Jsm rádi, že se většina našich rodičů dostavuje k zápisu s budoucím prvňáčkem, protože je to především „jeho den“! Zatím tedy můžete svého budoucího školáčka na zápis připravovat. Spoustu dobré práce za vás v tomto směru dělají učitelky v naší mateřské škole. Každoročně nám to děti při zápisu potvrzují! Chcete-li jim pomoci, využijte např. Desatero pro rodiče či jiné předškolácké portály. Sledujte, prosím, webové stránky naší školy www.zsborova.cz/PRO RODIČE – VÝCHOVNÝ PORADCE. Kdispozicijsemtezmatelcisle561202089. Těšíme se na vás!

*Mgr. Jana Žáková,
výchovný poradce*

NOVINKY ZE ŠKOLKY

Měsíc únor bývá pravidelně v naší školce plný pohádek. Děti se seznamovaly s pohádkami v próze i ve verších, učily se pohádky soustředěně vyslechnout, reprodukovat je nebo je převyprávět podle obrázkového seriálu. V obou třídách se denně putovalo z pohádky do pohádky.

Berušky se zaměřily hlavně na české klasické pohádky. Rozšiřovaly si svoji slovní zásobu, pilovaly správnou výslovnost a celkově zdokonalovaly jazykové schopnosti a souvislý řečový projev. Učily se „slyšet“ rýmy a samy se pokoušely jednoduché rýmy vytvořit. Spoustu legrace si užily při improvizovaných scénkách s maňásky a vymyšlení hádank. Převlékaly se za pohádkové bytosti (vodníka, draka, čerta...) a snažily se je společně charakterizovat.

Děti ze třídy Sluníček si s krásnými členkami a rekvizitami zahrály pohádku O dvanácti měsíčkách. Střídaly se v rolích dramatizace pohádky O veliké řepě, učily se sledovat děj pohádek a porozumět tomu, co slyší. Sluníčka pohádky skládala, kreslila i nalepovala a pohádkově si vyzdobila i nástěnky v šatně. Na vlastní kůži si také prožila příběh ledového království, kde vládl zlý čaroděj Kazisvět, který neměl rád malé děti. A jak už to v pohádkách bývá, všechno dobře dopadlo. Sluníčka přemohla čaroděje a ještě si vysloužila poklad s pravými a čokoládovými diamanty.

V pátek 11. února navštívili předškoláci Burzu knih pořádanou místní knihovnou. Předškoláci si vyřazené knihy se zájmem prohlédli a každý měl možnost vybrat si jednu dětskou publikaci a odnést si ji domů. Od paní knihovnice, Kláry Vencové, na závěr ještě dostali pěknou záložku.

V návaznosti na XXIV. zimní olympijské hry v Číně prožili předškoláci v týdnu od 7. do 11. února své Třídí olympijské hry. Seznamovali se s historií a symbolikou olympijských her a celý týden sledovali naše olympioniky v Pekingu. Poznávali jednotlivé zimní sporty a fandili Martině Sáblikové i Ester Ledecké. Hlavní náplní týdne však byly sportovní soutěže a závody v tělocvičně ZŠ. S obrovským nadšením se soutěžilo například v jízdě na koberečových saních, v krasobruslení v ponožkách, v rychlobruslení na papírových čtvrtkách, v pozemním hokeji... Za skvělé výkony se samozřejmě rozdávaly medaile a předškoláci zažívali radost při vystupování na stupně vítězů. Celý týden v tělocvičně vítězil smysl pro férovou hru, odvaha, vytrvalost a především pohyb jako základ zdravého životního stylu.

kolektiv MŠ

PAMÁTKY NA KARLA HAVLÍČKA BOROVSKEHO PO ČESKÉ REPUBLICE. DÍL OSMÝ – SHRUTÍ A ZÁVĚR

V uplynulém roce jsem se v celkem dvanácti článkách pokusil na stránkách Borovských listů při příležitosti vyhlášeného „Roku Karla Havlíčka Borovského“ komplexně zmapovat a ve strukturovaném přehledu popsat památky na osobnost nejvýznamnějšího borovského rodáka nacházející se na území České republiky. Pravidelní čtenáři borovského zpravodaje si tak mohli z jeho stránek udělat bližší představu o významu, jaký byl a je osobě Karla Havlíčka v Čechách a na Moravě přikládán. Tento význam pochopitelně není dán pouze počtem památek jej připomínajících, avšak hustota těchto připomínek a jejich rozmístění prakticky po celém území naší republiky svědčí o tom, že tento rodák z Borové byl a je pro své životní dílo oprávněně uctíván a uchovávan v paměti občanů státu navazujícího na státní formu nacházející se na našem území v době Havlíčkova nemilosrdně krátkého života.



V následujícím posledním článku bych se tedy závěrem věnoval celkovému shrnutí památek připomínajících v tuzemsku Karla Havlíčka, a to se neobejde bez několika statistických dat. Seznam památek na Havlíčka Borovského po celém území naší vlasti čítá téměř 90 „položek“ a je tvořen **17 sochami** (15 samostatně stojícími a 2 jsoucími součástí výzdoby fasády domů), **17 bustami** (14 ve venkovním prostředí a 3 umístěnými uvnitř budov), **19 pamětními deskami** (18 ve venkovním prostředí a 1 umístěnou uvnitř budovy), **16 medailony a reliéfy** (5 samostatně stojícími a 11 jsoucími součástí výzdoby fasády domů), **14 různorodými formami připomenutí** a **6 památkami na jeho rodinné příslušníky**. Ze 14 Havlíčkových bust umístěných ve venkovním prostředí je 5 samostatně na podstavci stojících a 9 součástí výzdoby fasády domů. Z celkem 19 pamětních desek nesoucích Havlíčkovo jméno je 16 takových, které lze označit za „klasické“ pamětní desky, a 3 jsou textová připomenutí (tvořená nápisy na kamenných pomnících).



Praha

Umístěním **sochy Karla Havlíčka** na svém území mu vzdalo hold celkem 16 měst a obcí: Čechelice, Duchcov, Havlíčkova Borová, Havlíčkův Brod,

Hořice, Choceň, Chroustov, Jedovnice, Kutná Hora, Libáň, Plzeň, Praha (2x), Prostějov, Rakovník, Vysoké nad Jizerou a Vysoké Veselí. **Havlíčkovu bustu** najdeme celkem ve 13 městech a obcích: Batelov, Čechelice, Český Brod, Havlíčkova Borová, Jestřebí, Jičín, Kolín, Martinice v Krkonoších, Nová Paka, Praha (5x), Příbyslav, Skuteč a Šternberk. **Pamětní desku s Havlíčkovým jménem** nebo textové připomenutí jeho osobnosti můžeme nalézt ve 14 městech a obcích: Batelov, Čestín, Havlíčkova Borová, Havlíčkův Brod (2x), Humpolec, Jindřichův Hradec, Kutná Hora (4x), Milčice, Nymburk, Počátky, Praha (2x), Sedmihorky, Skuteč a Velká Losenice. **Havlíčkův medailon nebo reliéf** se nachází v 15 městech a obcích: České Budějovice, Havlíčkova Borová, Havlíčkův Brod, Kroměříž, Kutná Hora, Lomnice nad Popelkou, Mačkov, Mladá Boleslav, Napajedla, Nová Cerekev, Praha (2x), Rudná, Svratka, Vsetín a Žďár nad Sázavou. **Různorodé formy připomenutí Karla Havlíčka** lze nalézt v 10 městech a obcích: Děčín, Havlíčkova Borová, Havlíčkův Brod, Hulín, Chotěboř, Kacanovy, Kutná Hora, Praha, Strakonice a Vrchotovy Janovice. Jedna památka na Karla Havlíčka z této kategorie – Havlíčka zpodobňující malba na Legiově ulaku – nemá stále umístění a průběžně se přemísťuje po celé České republice. Památky na **Havlíčkovy rodinné příslušníky** jsou ve 4 městech a obcích: Havlíčkův Brod, Počátky, Rakovník a Svojišice.

Celkově tak je po České republice 52 měst a obcí, ve kterých je k vidění alespoň jedna hmotná připomínka osobnosti Karla Havlíčka Borovského.

Z hlediska četnosti památek na Karla Havlíčka v jednotlivých městech nebo obcích je na prvním místě Praha s 13 památkami, následována Kutnou Horou s 8 památkami, Havlíčkovým Brodem se 7 památkami a Havlíčkovou Borovou se 6 památkami. Po dvou památkách na Havlíčka nebo jeho rodinu je pak v těchto městech a obcích: Batelov, Čechelice, Počátky, Rakovník, Skuteč a Svojišice.

kraj	počet památek na KHB
Vysočina	24
Středočeský	22
Praha	13
Královéhradecký	5
Liberecký	5
Pardubický	5
Jihočeský	4
Zlínský	4
Olomoucký	2
Ústecký	2
Jihomoravský	1
Plzeňský	1

Z rozložení památek na Karla Havlíčka podle krajského uspořádání naší země je patrné, že minimálně jedna tato památka se s výjimkou dvou okrajových krajů – Karlovarského a Moravskoslezského – nachází ve všech těchto územních samosprávných celcích České republiky. Pokud nepočítáme Prahu, která je zároveň základní územní jednotkou, tj. obcí, i krajem, tak nějaká

památku na Havlíčka je pouze ve dvou krajských městech, a to Plzni a Českých Budějovicích.

V České republice je však kromě míst s nějakou hmotnou památkou na Karla Havlíčka ještě celkem 256 měst a obcí, ve kterých je po něm pojmenována ulice, náměstí nebo jiná část veřejného prostoru. Nejčastěji je Havlíčkovo jméno v různých podobách součástí názvu ulice. „**Havlíčkových ulic**“ je v České republice rovných 200 a nacházejí se ve městech nebo obcích, které jsou více méně rovnoměrně rozmístěny po celé zemi. V dalších 22 městech nebo obcích pak můžeme najít ulici „**K. H. Borovského**“, ve 4 městech ulici „**K. Havlíčka Borovského**“, ve 3 městech nebo obcích ulici „**Karla Havlíčka Borovského**“ a ve 3 městech nebo obcích ulici „**Borovského**“. Celkem je tedy ulic, v jejichž názvu je nějakým způsobem obsaženo jméno Karla Havlíčka Borovského, po celé republice 232. Toto číslo kontrastuje třeba s počtem ulic pojmenovaných po prvním českém prezidentovi Tomáši Garrigue Masarykovi, kterých lze v naší republice nalézt jen přibližně polovinu oproti počtu ulic „Havlíčkových“. Počtu ulic, které „**má**“ v naší zemi Karel Havlíček, nedosahují například ani takové osobnosti jako František Palacký, Jan Žižka nebo Jan Hus.



Mutěnice

Zajímavostí je, že částí jedné z ulic, která ve svém názvu obsahuje Havlíčkovo jméno – ulici Borovského v Karviné – prochází v úseku asi jednoho kilometru státní hranice s Polskou republikou a jejím Slezským vojvodstvím. Ulici Borovského ale najdeme i v nám blízkém zahraničí, konkrétně ve Spišské Nové Vsi, která je považována za vstupní bránu do národního parku Slovenský ráj. Pojmenování ulice po Karlu Havlíčkovi v tomto městě vzdáleném vzdušnou čarou více než 350 kilometrů od Borové souvisí zřejmě se skutečností, že toto slovenské město je zahraničním partnerským městem Havlíčkova Brodu.

„**Havlíčkově náměstí**“ se nachází v celkem 24 městech a obcích naší

republiky. V 6 městech a obcích se návštěvník může projít po „**Havlíčkově nábřeží**“. „**Havlíčkovy sady**“ jsou ve 4 městech a v jedné obci je „**sad K. H. Borovského**“. Najdou se ale samozřejmě i města, kde se nachází jak Havlíčkova ulice, tak současně i Havlíčkovo náměstí, Havlíčkovy sady nebo Havlíčkovo nábřeží. Takovým příkladem je samozřejmě Praha (ulice, náměstí a sady) nebo Ostrava (ulice, náměstí a nábřeží), ale i Havlíčkův Brod (ulice a náměstí) a Kutná Hora (ulice a náměstí).



Vysoké Veselí

Na některých místech je dokonce památka na Karla Havlíčka umístěna přímo na náměstí nebo v ulici nesoucí jeho jméno. Tak je tomu kupříkladu v Praze, Kutné Hoře a Jedovnici, kde všude je Havlíčkova socha umístěna na po něm pojmenovaném náměstí. Ve Vysokém Veselí je socha Havlíčka v ulici K. H. Borovského a v Chocni je socha jen asi 50 metrů od ulice nesoucí tento název. V Praze je v Havlíčkově ulici pamětní deska na domě, ve kterém Borovský zemřel. Pamětní deska a medailon jsou na Havlíčkově domě na Havlíčkově náměstí v Havlíčkově Brodě. V Českých Budějovicích je medailon s vyobrazením Havlíčka na domě v Havlíčkově ulici.



Sezimovo Ústí

Milovníci pěší turistiky mají možnost si projít 46 kilometrů dlouhou „**Cestu K. H. Borovského**“, která začíná v Havlíčkově Brodě u Havlíčkova domu na Havlíčkově náměstí a vede přes Pohled, Přibyslav, Žižkovo Pole, samozřejmě Havlíčkovu Borovou, Krucemburk a Studnici do skanzenu Betlém v Hlinsku. V městysi Batelov na Jihlavsku lze absolvovat nenáročnou okružní naučnou stezku „**Po stopách Karla Havlíčka Borovského**“, na které se na 4,5 kilometrech nachází celkem 10 poučných zastavení. Kromě načerpání informací o Havlíčkově životě a přečtení

několika jeho epigramů si je možné v rámci naučné stezky prohlédnout na skalnatém vrchu pamětní desku připomínající zde složení básně Karlem Havlíčkem a mimo naučnou stezku na batelovském náměstí památník Karla Havlíčka Borovského s jeho bronzovou bustou.

Ještě krátce k připomínkám Borovského, které už časem vzaly za své... V nedávné minulosti bylo možno s Českými drahami cestovat z pražského Hlavního nádraží do Havlíčkova Brodu **rychlíkem 963 „Karel Havlíček Borovský“**. V současné době již však není rychlík s tímto názvem v jízdním řádu k nalezení. Stejně tak už dnes není možné sfárat do hlubinného uranového dolu nesoucího název „**Důl Karel Havlíček Borovský**“. Jedná se o důl poblíž obce Rožná v okrese Žďár nad Sázavou, který byl otevřen v roce 1957 a na začátku 21. století se jednalo o jediný funkční uranový důl v Evropě, než v něm byla těžba v roce 2017 ukončena. Důl Rožná I se po určitou dobu skutečně oficiálně jmenoval po borovském rodákovi.

Hmotné památky na Karla Havlíčka, které naopak bohudíky přetrvaly do dnešních dnů, vznikaly prakticky už od jeho smrti a vznikají až do současné doby. Vůbec prvním uměleckým uctěním osobnosti Havlíčka na našem území byl medailon umístěný na průčelí jeho rodného domu odhalený 6 let po jeho smrti. Největší část ze všech památek na Karla Havlíčka vznikla v průběhu asi padesáti let v období od poloviny 80. let 19. století do 30. let 20. století. Různá připomenutí Havlíčka však na našem území vznikají i ve 21. století, což jen dokládá, že tato osobnost, vzešlá z malé obce na pomezí Čech a Moravy, dokáže svým odkazem stále oslovovat generace přicházející dávno po ní.

Ve všech svých článcích jsem se pokusil přiblížit čtenářům památky na Karla Havlíčka, a to u každé památky vždy stručným popsáním okolností jejího vzniku, přiblížením její podoby popisem i fotografií a uvedením jejího přesného umístění tak, aby případný zájemce o její prohlídku ji byl bezpečně schopen vyhledat. Samozřejmě netvrdím, že na stránkách Borovských listů podaný „**můj seznam**“ památek na Karla Havlíčka je úplný a vyčerpávající a nelze již na území naší republiky nějakou jinou, mnou zde neuvedenou, památku najít. Pokud by se to někomu povedlo a dal mi na takovou památku tip na adresu barmarta82@gmail.com, budu mu za to určitě moc vděčný.

Martin Barák, Praha
a Havlíčkova Borová čp. 170

zdroj: www.mapy.cz/; <https://m.muhib.cz/partnerstvi-se-spisskou-novou-vsi/d-282431>; <https://www.zelpage.cz/razeni/17/trasa-vlaku/cd-963?lang=cs>; <https://www.zelpage.cz/razeni/14/vlaky/cd-963>

NOVINKY Z KNIHOVNY

BURZA VYŘAZENÝCH KNIH

V sobotu 12. února se v rodném domku KHB uskutečnila burza vyřazených knih z knihovny nebo ze soukromých knihovniček dárců. Na burzu dorazilo přes 30 lidí a ti svým výběrem přispěli na nákup nových knížek do knihovny částkou 1.812 korun. Mezi nakupující burzy patřili dokonce i návštěvníci muzea, kteří si po prohlídce s výkladem vybrali a odnášeli krásné tituly. Knihy, které na burze zůstaly, budeme postupně zase nosit do nákupního střediska, aby i ony našly své nové majitele. Nové knihy jsou již koupené a čtenáři si je mohou přijít půjčit.

BŘEZEN, MĚSÍC ČTENÁŘŮ A KNIH

Březen je měsíc knih a jejich čtenářů. Na toto téma jsem si pro vás připravila hned dvě akce. První je FOTO VÝZVA – pošlete nám fotografii s OBLÍBENOU knihou, kterou v poslední době čtete nebo jste četli. Svě fotografie nám můžete posílat až do 20. 3. 2022 na email knihovna@havlickovaborova.cz. Koláž z fotografií pak bude zveřejněna v BL a na sociálních sítích knihovny. Už se těšíme na vaše krásné knížky.

FOTO VÝZVA - Březen, měsíc čtenářů a knih

Zašlete nám fotografii s knihou, kterou právě čtete nebo jste v poslední době četli a inspiřujte ostatní.

Fotografie pošlejte na email
knihovna@havlickovaborova.cz
do 20. 3. 2022.



Druhou akcí bude ODPOLEDNE S POHÁDKOU, které se uskuteční v sobotu 12. 3. 2022 od 15 hodin v knihovně. Přijďte si s dětmi užít hezké odpoledne s poslechem čtené pohádky do rodného domku Karla Havlíčka Borovského, který byl milovníkem knih od útlého dětství. Po pohádce si nakreslíme obrázek, ochutnáme něco dobrého a hlavně si každé dítě odnese i malý

dárek. Moc se na všechny malé i velké „čtenáře“ těšíme.

OTEVÍRACÍ DOBA MUZEA

Od března bude opět muzeum otevřené od úterý do soboty v čase od 9 do 16 hodin.

CHOĎ DO KNIHOVNY, UŠETŘÍŠ!

Naši knihovnu v roce 2021 navštěvovalo 87 uživatelů. Když vezmeme v úvahu množství výpůjček, připadá na jednoho čtenáře zapůjčení 14 knih ročně, a to je velmi pěkné číslo. Cena jedné knížky v knihkupectví se průměrně pohybuje kolem 300 korun, takže si lze jednoduše spočítat, že čtenář knihovny dokáže ročně ušetřit přes 4000 korun jen tím, že navštěvuje knihovnu. To je skvělé! A víte, kolik činí roční poplatek v borovské knihovně? Ten je 10 nebo 20 korun! Že jste v knihovně nikdy nebyli? Nevadí, není nic jednoduššího než se přijít podívat.

Klára Vencová



Místní knihovna
Havlíčková Borová
pořádá



Odpoledne s pohádkou

**v sobotu 12. března 2022
od 15 hodin**

v Památníku Karla Havlíčka Borovského
v Havlíčkově Borové.

Těšit se můžete na čtení, malování, i malý dárek



PŘEDNÁŠKA MICHALA KAMPA O HAVLÍČKOVI

Jako dluh z loňského roku cítíme to, že jsme neuspořádali přednášku s Michalem Kampem o Karlu Havlíčkovi Borovském. Naplánována byla i s promítáním filmu na leden 2021, ale tehdejší situace kolem covidu ji neumožnila. Proto ji uspořádáme nyní a ponese název: Havlíček po Havlíčkovi. Kult slavného novináře v letech 1856 až 2021. Uskuteční se v sobotu 9. dubna od 17 hodin v muzeu. Plakát najdete na str. 2.

Zajímavé je, že jednou ze tří fotografií, kterou nám Michal Kamp (loni ředitel havlíčkobrodského Muzea Vysočiny, od února 2022 ředitel muzea

v Chotěboři) poslal s anotací přednášky, je i slavný snímek borovského náměstí. Pochází z roku 1901 a byla pořízena při odhalení sochy Karla Havlíčka. Proč je to zajímavé? Právě tato fotka nově zdobí zadní část muzea. „Koncem loňského roku tam visely kresby dětí. Po jejich odinstalování se naskytl možnost zaplnit volné místo na zdi zvětšeninou fotografie ze slavnostního odhalení sochy Karla Havlíčka Borovského z 29. srpna 1901. Tuto zvětšeninu jste mohli vidět na výstavě v Havlíčkově domě v Havlíčkově Brodě,“ uvedla průvodkyně Klára Vencová.

Hana Tonarová



Změnilo se náměstí za posledních 121 let? Foto: Klára Vencová

BOROVSKÝ FOTBAL SE PŘIPRAVUJE NA JARNÍ SEZONU. PŘÍPRAVKY MAJÍ ZA SEBOU DVA TURNAJE

Zimní přestávka fotbalových soutěží se blíží ke konci a na jarní část bojů na hřišti se připravují také borovští fotbalisté.

MUŽI:

Oba dospělé týmy trénují společně. Využívaly halu v Hamrech nad Sázavou, umělou travu v Chotěboři a Žďirci nad Doubravou. Prozatím mají za sebou jeden přátelský zápas.

ŽÁCI:

Starší žáci TJ Sokol Havlíčkova Borová i přes občasné karantény trénují převážně v tělocvičně na základní škole, kde nabírají sílu a fyzickou kondici.

„Také jsme využili nabídku FK Chotěboř na společný trénink na umělce v Chotěboři a nyní budeme jezdit na menší hřiště s umělou travou do Žďirce nad Doubravou,“ říká trenér družstva Roman Brukner.

PŘÍPRAVKY:

Různorodě se připravují i hráči starší a mladší přípravy borovského fotbalu. Část tréninků už absolvují ve školní tělocvičně, za přátelskými zápasy pravidelně dojíždí do přibyslavské haly, několikrát také trénovali v hale v Hamrech nad Sázavou nebo Světlé nad Sázavou.

V době vydání BL už mají za sebou také dva přátelské turnaje a další zajímavá klání na ně čekají v březnu a počátku dubna.

Úplně nejmenší hráči z kategorie předpřípravek se představili za účasti osmi týmů (Žďár nad Sázavou, Havlíčkův Brod, 2x Polná,

2x Přibyslav, Lípa a H.Borová) na dobře zorganizovaném turnaji v Přibyslavi. Hrál se bez brankářů, na malém hřišti se třemi hráči v poli a výsledky se neevidovaly. Pro děti totiž bylo nejdůležitější, že si vyzkoušely utkání se svými vrstevníky a podle jejich nadšení turnaj jednoznačně splnil svůj účel.

Další tým naší přípravy se 19. února představil na kvalitně obsazeném a profesionálně připraveném turnaji v krásné hale ve Skutči. Hráči se utkali například s Hradcem Králové nebo Svitavami. Z osmi týmů jsme obsadili páté místo s jen těsnou ztrátou. Pro kluky šlo o skvělou zkušenost, protože se všechny zápasy hrály ve vysokém tempu, ve skvělé atmosféře, s emocemi a hráči soupeře byli individuálně i týmově na skvělé úrovni. Přesto jsme se v žádném zápase neztratili a i těm nejlepším jsme byli opravdu minimálně vyrovnaným soupeřem, jen nás občas srazila nepřesná koncovka. Každopádně šlo o vynikající zážitek.

VÝSLEDKY:

HB - Heřmanův Městec 2:0 (Jeřábek,

Šnajdr), HB - Rosice nad Labem 2:2 (Zubál, Janáček), HB - FC Hradec Králové 1:5 (Janáček), HB - Rozhovice 5:0 (Zubál 2, Tonar, Janáček, Šnajdr), HB - TJ Svitavy 1:3 (Jeřábek), HB - Luže 1:3 (Šnajdr), HB - Vysoké Mýto 3:2 (Šnajdr 2, Janáček).

Naše přípravy mají během následujícího měsíce opravdu nabitý program. Už 12. března se koná turnaj na umělé trávě v Chotěboři, kde známe rozlosování a víme, že se utkáme například s Duklou Praha, Meteorem Praha nebo Ústím nad Labem. O týden později pak další náš ročník hraje také na zajímavém turnaji v Chotěboři, kde se představí ve společnosti Admiry Praha, MFK Chrudim, Kolína, Šumperku nebo třeba Chlumce nad Cidlinou. A nakonec pak výběrový tým na počátku dubna vyrazí na velký turnaj do Uhlířských Janovic, kde startují více než tři desítky týmů a většina z nich je velmi atraktivních, jmenovat můžeme Spartu Praha, Slavii Praha, Baník Ostrava, České Budějovice nebo Slovan Liberec. Kromě toho jsou před námi další

přípravná utkání v hale, venkovní tréninky na umělé trávě a brzy také již jarní sezóna.

Rádi ve svých týmech přivítáme všechny holky i kluky jakéhokoliv věku od 4 let, kteří by si chtěli zkusit zahrát fotbal. A stejně tak budeme rádi i za každého dospělého, který se k nám připojí. Pro více informací můžete volat na 737/480777

Jakub Janáček



Naše příprava se v 19. února představila na kvalitně obsazeném turnaji v krásné hale ve Skutči. Herně jsme se dokázali vyrovnat i velmi dobrým soupeřům (Svitavy, Hradec Králové) a nakonec jsme obsadili páté místo z osmi týmů. Foto: Jakub Janáček

JENTAK PRO VÁS ZKOUŠÍ LOUTKOVOU POHÁDKU

Již dlouho jsme si pohrávali s myšlenkou zahrát si něco od Karla Havlíčka Borovského. Loňské výročí narození Karla Havlíčka k tomu přímo vybízelo. Díky štědré dotaci od městyse Havlíčkova Borová, za kterou tímto moc děkujeme, jsme mohli pořídit několik kusů kvalitních dřevěných loutek na hru Král Lávr. Bohužel covidová situace nebyla příznivá, proto se premiéra odsunula až na letošní duben.

Premiéra pro malé diváky proběhne 2. dubna 2022 od 15 hodin v muzeu KHB v Havlíčkově Borové. Po představení budou mít děti možnost zúčastnit

se i tvořivých dílniček a připraveno bude i drobné pohoštění. Jak už jsem zmínila, dřevěné loutky jsme zakoupili, ale dřevěné kulisy nám, tak jako ve velkých hrách, vyráběl náš vrchní kulisák Jarda Kolouch. I tomu touto cestou velmi děkuji! S představením plánujeme navštívit okolní mateřské školy včetně té borovské. Krále Lávr máme připraveného i v tradiční verzi pro dospělé, na kterou se můžete těšit v květnu na stejném místě.

Jana Veselá, Divadelní spolek JenTak Havlíčkova Borová



Král Lávr se těší na malé i velké diváky. Foto: Klára Vencová

KALENDÁŘ AKCÍ PŘED NÁMI

12. 3. 2022	15:00	ODPOLEDNE S POHÁDKOU, pozvánka str. 12
26. 3. 2022	14:00	UKLÍDĚME SVĚT S TROJHÁČKEM, pozvánka str. 2
2. 4. 2022	15:00	KRÁL LÁVRA, pozvánka str. 2
5. 4. - 8. 4. 2022		BOROVSKÝ SWAP, pozvánka str. 2
9. 4. 2022	17:00	PŘEDNÁŠKA S MICHALEM KAMPEM, pozvánka str. 2
17. 4. 2022	13:00	VELIKONOČNÍ AKCE PRO DĚTI, pozvánka str. 2

Konání akcí závisí na vývoji epidemiologické situace.

TIP NA VÝLET: PROCHÁZKA K VOZÍKU NA DOLECH

Občas slyším, že někteří lidé ani neví, jaké zajímavosti mohou objevit v okolí Havlíčkovy Borové. I když současná doba nabízí tolik možností, jak se zabavit doma, je fajn projít se na čerstvém vzduchu. Jistě víte, že Borová se v minulosti jmenovala Rudná Borová podle ložisek železné rudy těžících se v lesích nedaleko Borové. Ve vzdálenosti asi 2,5 km od Borové se nacházel důl s názvem TEREZA, jejíž hloubení začalo v roce 1962. Důl byl téměř 200 metrů hluboký, s průměrem 3,5 metru. V roce 1989 byl pak zcela vytěžen a později

zabetonován. Na místě zabetonované šachty stojí železný vozík z dolu, který nám tuto těžbu připomíná. Znáte toto místo?

V jakých místech poslední vozík rudných dolů naleznete?

Zde jsou GPS souřadnice: 49°39'16.524"N, 15°49'21.000"E.

Uvítáme vaše vzpomínky, pokud jste „na dolech“ pracovali, fotografie a podobně, prosím sepište je a doneste na úřad městyse. Zapůjčené fotografie naskenujeme a vrátíme.

Klára Vencová



Poznáte lidi na fotografii? Foto: archiv Hana Tonarová

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO

NAROZENINY, VÝROČÍ smutná i veselá, **NAROZENÍ DÍTĚTE, PODĚKOVÁNÍ**, to vše patří do společenského okénka, které však v Borovských listech dosud chybělo. Rádi bychom to napravili a dali lidem v obci příležitost připomenout si nějakou událost a výročí společně.

V řadě zpravodajů v okolí podobná rubrika vychází a lidé jejím prostřednictvím popřejí mamince či tatínkovi k jubileu, manžel/manželka zavzpomíná na svého zesnulého partnera, rodiče se pochlubí narozením dítěte. To vše může v rubrice být, a třeba i s fotografií. Zveřejnění je zdarma. Máte-li zájem, pište nám na redakcni.rada.hb@gmail.com nebo se zastavte na úřadu městyse osobně.

MAŠKARY PROŠLY OBCÍ

V sobotu před Popeleční středou prošel obcí maškarní průvod. Ráno v 8 hodin se sešlo 35 masek složených z hasičů a přátel, aby si nechali od starosty zapůjčit na jeden den klíč od obce. Bujaré veselí při putování od domu k domu doprovázel zvuk harmoniky. Lidé otvírali své domy, nabízelí pohoštění, tu něco ostřejšího na zahřátí, a aby také ne, ráno dokonce nachumelilo, odpoledne jsme chodili roztátým sněhem, a jen co jsme v podvečer dorazili zpět do hasičárny, začínalo opět chumelit. Celkem jsme ušli kolem 17 km, neboť Havlíčkova Borová se rozrůstá, v minulosti to bylo třeba i o čtyři kilometry méně.

Děkujeme všem, že s námi prožili připomínku dřívějších masopustních veselí a taškařic, že se s námi poveselili a snad na chvíli zapomněli na všudypřítomné starosti a obavy. Děkujeme i za dary, finanční příspěvky budou použity na nákup vybavení pro dětské hasičské družstvo.

Hana Tonarová

SBĚRNÝ DVŮR

V březnu bude otevřen sběrný dvůr ve středu 9. a 23. března a v sobotu 12. a 26. března. Otevírací doba je vždy od 10 do 12 hodin.

ZUBNÍ POHOTOVOST BŘEZEN 2022

5. - 6. 3. MUDr. Teclová Andrea, Dobrovského 2023, Havlíčkův Brod, tel.: 569 426 109

12. - 13. 3. MUDr. Kotrbová Věra, Dobrovského 2023, Havlíčkův Brod, tel.: 569 422 741

19. - 20. 3. MDDr. Pospíšilová Jitka, Koželská 222, Ledeč nad Sázavou, tel.: 776 100 171

26. - 27. 3. MUDr. Richter Tomáš, Jiráskova 669, Chotěboř, tel.: 569 626 481

V případě, že je služba NEOBSAZENA, je možno využít zubní pohotovosti v okrese Jihlava - <https://www.nemji.cz/zubni-pohotovost-2013/d-5531>



MASOPUSTNÍ PRŮVOD ÚNOR 2022



Foto: Jakub Janáček, Hana Tonarová, Linda Burianová, Martin Barák





Autobus přivezl žáky až ke sjezdovce. Na improvizovaném stanovišti pak bylo třeba se připravit. Foto: Jakub Janáček



Na počátku kurzu stály více než dvě třetiny dětí na lyžích úplně poprvé. Na jeho konci dokázali všichni sjezdovku zdotat. Foto: Jakub Janáček



Výuku vedli tři certifikovaní instruktoři. Jedním z nich byl i Otto Hájek, který vedl jednu ze skupin. Foto: Jakub Janáček



Jak psala sama autorka fotografie: "nejlépe se tráví čas na čerstvém vzduchu", my pouze doplníme, že nejen o suchém únoru! Autorka fotografie, paní Jana Janáčková, si na úřadu městyse může vyzvednout drobnou výhru z fotosoutěže.



PŘEDPŘÍPRAVKA. Nejmladší borovští fotbalisté na začátku února vyrazili do přibyslavské haly na turnaj pro předpřípravky. Výsledky se nepočítaly, důležitá byla radost ze hry. Foto: Jakub Janáček



Jana Sobotková dekoruje jednu ze svých devětaček. Foto: ZŠ



Ostužkování devětačků s třídní učitelkou a slavnostním dortem. Foto: ZŠ